

回望中共百年侨务工作

《归侨侨眷权益保护法》的制定与执行

蒋莉苹

1990年9月7日,第七届全国人大常委会第十五次会议通过了《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》(以下简称《侨法》)。

《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法实施办法》各地也陆续制定了实施办法。

2004年6月23日,国务院公布《归侨侨眷权益保护实施办法》,这是对1993年实施办法的修订。

《侨法》进行执法检查,三位副委员长带队,直赴14个省区的一线涉侨地区。

海外侨胞的高度认可,体现了立法理念的与时俱进。一是从政策转变到权益保护。

百年航程 有“侨”精彩



张焕萍

知名民主人士张奚若

为新中国国名建言献策

1938年,国民党政府为显示民主,建立了国民参政会制度,不少民主人士成为参政员。

在1939年的一次国民参政会上,张奚若严词批判国民党的腐败和独裁。

抗日战争胜利后,国民党政府迫于民意的压力,一面假意实行民主宪政,准备召开政治协商会议。

1946年初,在一次四校联合举办的时事讲演会上,张奚若对国民党的专制腐败展开猛烈抨击。

1949年,作为知名民主人士,张奚若参加了新政协筹备会议。

1948年,中共发布“五一口号”,得到各方面积极回应。

会议期间,一些代表对“中华人民共和国”这个名称提出了不同意见。

意大利华商冯亚斌——

我是“一带一路”上的搬运工

本报记者 李嘉宝

庆祝中国共产党成立100周年 侨胞说·祖国在我心中

2001年,20岁的冯亚斌远赴意大利创业。起初,他从中国批发服装和各类日用品。

“迎来前所未有的商机”

我们公司叫“易赛法斯特”,是英文“easy”和“fast”的音译,即“便捷、迅速”的意思。

随着中国国内疫情防控形势持续向好,复工复产稳步推进,中国成为全球产业链供应链上最稳定的一环。

回顾这些年的发展,我深刻感受到,“一带一路”犹如一条巨大的纽带,促进了沿线各国的互联互通。

9月6日,美国内华达州卡林市将揭幕一个纪念碑,纪念当地的华工先驱。

华工历史贡献获多国肯定

曾彦彰 罗雨青

美国华盛顿大学教授林志对本报表示,这些有关华工的活动受到住在国社会各界的广泛响应。

华工历史日渐“苏醒”

2017年11月15日,比利时波普林格市举行一战华工群雕像揭幕式。

国际格局的急剧变化有密切关系。”林志介绍,“面对中国前所未有的发展速度,世界想要重新认识中国。”

“如今,为尊重多元文化发展,世界各国逐渐重视少数族裔的贡献。”

华侨力量不断壮大

“华工的贡献之所以能被重新挖掘,与改革开放40余年来中国的迅猛发展和



冯亚斌(左)在公司仓库查看商品。(受访者供图)

“中欧班列是抗疫大功臣”

新冠肺炎疫情发生后,国际空运、海运线路一度大面积停滞,公司业务受到不小的冲击。

中国外贸的强劲复苏,帮助公司迅速走出疫情难关。2020年上半年,在极其困难的情况下,公司业务量仍实现同比增长30%以上的增长。

疫情在中国发生时,我利用自己在物流行业的资源,加入海外华侨华人支援组(籍)国抗疫队伍。

“做好中外贸易牵线人”

20年前,我们从中国运出去的商品主要是服装、鞋帽等小商品。

我经历了中国外贸发展最快的20年。对比过去和现在,让我感慨万千。

随着中国持续扩大对外开放,跨境贸易领域利好政策频频出台,让我对深耕中外贸易和国际物流行业更有信心。

力量的注入,使华侨华人群体保护自己族裔历史文化的态度更加坚定。

助推侨胞融入当地

越来越多的国家通过设立纪念碑等形式,还原和追忆华工历史。

“近年来,随着种族平等的观念在世界范围内更加深入人心,华侨华人群体的地位也不断提升。”

“华侨华人要通过这些纪念活动,更加熟悉华工先辈对住在国的贡献。”